

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК ● 14129 14.05.2012, 15:22 ₺ 1302

Сколько стоит педофил?

В Иркутске сейчас проблема, в Иркутске ловят педофила. За деньги. Нет, серьезно, меня заинтересовал вопрос, а в какую сумму обходится государству педофил, если за него предлагают аж 500 тысяч рублей награды? Не будем обсуждать моральные и психологические аспекты произошедшего с жертвами, лично я считаю, что государству, как таковому, без разницы, что происходит с отдельными личностями, просто посчитаем, во сколько государству, а по сути — нам с вами, обходится один человек с отклонениями.

Небольшое отступление: мне позвонили на мой сотовый телефон, и вежливый человек, представившись сотрудником полиции, объяснил, что ловят педофила, и мой номер сотового телефона «засветился» примерно где-то, где совершался один из случаев нападения. Молодой человек из полиции предложил мне подъехать к ним и дать объяснение по этому факту. Я, разумеется, подъехал, написал кто я, где живу и работаю, но напоследок мне предложили сдать тест на ДНК.

Я не силен в полицейских методах работы, мало того, я никогда в жизни не сдавал тест на ДНК, и как-то не уложился в моей голове факт обмусоливания во рту ватной палочки, выкладывания ее на обычный, даже не подписанный лист бумаги при полном отсутствии людей в белых халатах или хотя бы стеклянных пробирок. Ладно, может это я такой отсталый, дело не в этом. Я — человек достаточно любознательный и не удержался от ряда вопросов сотрудникам полиции. И информация, которой меня снабдили, меня сначала просто удивила, а потом и шокировала, объясню почему.

Как оказалось, сотовые операторы предоставили по нескольким случаям нападений около 3 000 (трех тысяч) телефонных номеров, которые были активны в районах нападений. Вдумайтесь только – три тысячи телефонных номеров и это без учета того, что преступления могут совершаться и в дальнейшем! А если педофил был без телефона? Я не знаю, что еще делают полицейские для поимки педофила, но примерно представляю себе ситуацию с кадрами в полиции. А ситуация там простая – кадров не хватает и преизрядно. Соответственно, берем, скажем, обычного полицейского, сажаем его на обзвон трех тысяч человек, учитываем, что каждому из этих трех тысяч надо объяснить ситуацию, назначить встречу, затем встретиться и пообщаться и не все люди могут быстренько подъехать и дать объяснения. Поэтому, настает черед голой математики (дальше будет занудно, но познавательно):

- 1. Допустим, что на каждый звонок требуется около 5 минут: объяснить, кто звонит и зачем, договориться о встрече. Сюда же включим возможные дозвоны для корректировки времени. Соответственно, только на созвоны и договоренности о встречах, при условии, что все, кому звонят, будут брать трубку с первого раза и в течении дня смогут приехать, у нас уйдет 3000 человек, умножить на 5 минут разговора и делим на 8-часовой рабочий день. Итого, получаем 31 полноценный рабочий день только на обзвон и договоренности о встречах. Соответственно, сотрудник полиции, который без перерыва обзванивает возможных подозреваемых на месяц просто выпадает из рабочей жизни: он не может ничем больше заниматься, не может ловить других преступников и так далее.
- 2. Также допустим, что обзвоном и встречами занимаются разные сотрудники полиции (по факту это не так, но мы же занимаемся математикой, а не реальной жизнью). На опрос одного человека , взятие теста ДНК и фотографирование в фас и профиль требуется примерно минут 20, соответственно, если все 3000 человек решат заявиться в полицию, чтобы честно сказать, что никого не насиловали, у сотрудников полиции только на встречи уйдет: 3000 человек, умножить на 20 минут на каждого, разделить на 8-часовой рабочий день, равно 125 рабочих дней, или около полугода, чтобы просто со всеми встретиться.
- 3. Предположим, что обслюнявленные ватные палочки с образцами ДНК всё-таки попадут в лаборатории. Скажу сразу, по моим исключительно субъективным данным, при том давлении, которое сейчас оказывается на сотрудников полиции обычная лаборатория судмедэкспертизы не будет укладываться в стандартные сроки (от 10 до 20 дней) на анализ ДНК, соответственно, милиция пойдет по коммерческим лабораториям. Как и «свои» лаборатории, коммерсанты работать бесплатно не будут, мало того, как показала практика, скидок полиции на анализы не дают, соответственно, средний ценник анализа ДНК будет обходиться полиции по цене от 10800 до 17000 рублей за анализ. Решим, что полиция внезапно вздумает сэкономить

государственные деньги и выберет не тех, кто ближе, а кто дешевле, соответственно 3000 анализов по цене, ну даже, 10000 рублей обойдется государству в несчастных 30 миллионов рублей, при этом сроки совершенно не прогнозируются. Кстати, осмелюсь предложить версию: господа полицейские, а проверьте-ка руководство этих самых лабораторий, 30 миллионов рублей достаточная сумма, чтобы науськать на совершенно посторонних девочек какого-нибудь психопата.

Резюме:

Я понимаю, что сотрудники полиции сейчас хватаются за любую соломинку. Серьезно, на них давит начальство, нормальных свидетелей и видеозаписей нет, как искать — непонятно, вот и предложил кто-то идею. При этом лично я подозреваю, что сотрудники полиции действуют из принципа проверки всех версий, поскольку вряд ли некий педофил будет идти «на дело» с мобилой, и уж тем более, вряд ли этот самый педофил зайдет в гости к полиции после телефонного приглашения. Но, при этом, не могу не обратить повторного внимания на вышеуказанные мною цифры: минимум 2 сотрудника полиции (а по факту - больше), просто парализованы общением с совершенно непричастными к данному делу людьми, а ценник только анализов на ДНК превышает какие-либо разумные пределы. Хотя, при этом будет собрана достаточно приличная база обычных людей с фотографиями фас и профиль, с результатами ДНК, хорошо хоть, отпечатков пальцев не взяли. А ведь это только одно направление расследования, которое случайно меня коснулось, сколько же еще денег потратит на себя педофил?

Андрей Сковородин, читатель Бабра

Мы попросили прокомментировать эту статью эксперта-криминалиста Наталью Сахарову.

«Каждый охотник желает знать...»

И – узнаЮт, будьте уверены, найдут, где же сидит этот «фазан» . Паскудника поймают, в чем я не сомневаюсь, зная своих коллег, точнее – теперь уже бывших коллег . Вопрос в данном случае лишь в сроках поимки, о чем обоснованно тревожится Автор вышеприведенного текста статьи.

Скажу сразу –появление вот таких спокойно вопрошающих есть дело очень правильное. Налогоплательщики желают контролировать использование своих налогов, горожане не могут оставаться равнодушными к вольному выпасу педофила в черте города. Полиция же обязана помнить, что времена – меняются, народ не быдло и не молекулы безмолвные. Держать отчет за раскрываемость нужно не только на оперативках пред руководством, но и перед жителями родного города.

Радует и корректная постановка вопроса Автора, анализ в пределах возможностей, а не эмоциональное «доколе?!».

Позволю себе оценить содержание высказанного Автором, уже не как сотрудник ОВД, но еще как специалист с опытом . Уже не в погонах, но так и не став совсем «гражданским». Вневедомственность позволяет быть несравненно более свободным в оценках и - непредвзятым .

Автор, будучи гражданским специалистом, не может, да и вовсе не обязан, хорошо представлять себе принципы оперативной работы, а потому и не смог оценить в полной мере количество опрашиваемого народу. Полагаю, три тысячи звонивших абонентов были уже «просеяны» по определенным критериям и беседы эти проводились уже с гораздо меньшим их числом. Так что и нагрузка по времени несколько меньше, чем он предполагает.

ДНК-диагностика является весьма достоверным способом идентификации личности . Я – решительно ЗА срочное создания «ДНК-картотеки», разумеется, в рамках закона .Полиции всего мира уже полтора десятка лет очень успешно использует этот вид криминалистических учетов для раскрытий преступлений, задержались в прошлом веке лишь мы, дорогие россияне, и часть желтой жаркой Африки .

Прежде всего, образцы ДНК должны быть взяты у лиц, освобождающихся из ИТК, равно как и у подозреваемых в тяжких преступлениях. Процессуальным оформлением этой процедуры пренебрегать категорически нельзя, что, кстати, сразу же избавит от любых подозрений в сохранности образцов. Так что взятие проб букального эпителия на ДНК (со слюной из полости рта) вполне оправдано и целесообразно.

ДНК-диагностика в таких случаях в частных лабораториях не проводится никогда, здесь Автор ошибается . Массовое и одномоментное получение проб позволяет, к тому же, несколько снизить стоимость их анализа в экспертных лабораториях МВД .

Если приведенных здесь аргументов достаточно, чтобы рассеять подозрения в целесообразности форм работы по поимке педофила, то перейдем к вопросу о полноте этих самых форм.

Чтобы не скатиться в написание повести объемом и щедростью мысли шедевров мадам Донцовой, скажу коротко – сделано мало . Что нужно? да простое, но тщательно забытое за четверть века нынешнего безвременья.

Нужно – работать с ЛЮДЬМИ. Опрос жителей, с охватом как можно большего их числа, неформальный, с фотороботом в руках. Это – самое срочное и безотлагательное.

Необходима повседневная, нудная работа участковых . Они ведь практически не знают своих жителей, как знали их — извините, из песни слов не выкинешь - предшественники в семидесятых годах прошлого века. Теперь участковые уже не занимаются сбором дани с ларьков, но до детального изучения жителей еще не дошли.

И предельно очень нужна информация от «доверенных лиц». Тех самых «стукачей», стараниями которых во всем мире, опять же кроме одних нас, раскрываются преступления. Мы давно не в ГУЛАГе, а память, настороженность и стереотипы каторжников всё те же . КАК найти золотую середину в этой работе — тема отдельная, но — надо это делать .

Последнее – в нашей полиции пока нет специально подготовленных психологов-криминалистов. Хотя во всем мире... далее по тексту. Их работа – составление психологического портрета преступника, участие в допросах (не бить!! а грамотно и профессионально выяснять, что, кстати, гораздо продуктивнее). Необходимость в таких современных специалистах столь же очевидна, как необходим, например, микроскоп эксперту-криминалисту.

Полагаю, что мои азбучные истины, в т.ч. в части примитивной и общеизвестной - опросов жителей района, будут приняты без кривой усмешки многоопытных оперов, мальчиков восьмидесятого года рождения.

В завершении хочу лишь призвать, именно так – призвать – жителей города.

Поимка мерзавца не может нынче обойтись без помощи горожан. Люди , земляки ! не ждите, когда эта тварь доберется до ВАШИХ деток , будьте внимательны – сейчас требуется и ваша помощь , а не только анализы ДНК или профайлы будущих психологов . Не оставайтесь равнодушными – это НАШ город, а не его вонючая нора .

Со всем моим почтением – подполковник милиции в отставке, эксперт–криминалист и начальник ЭКО отдела № 1 ЭКЦ ГУВД по ИО, а ныне независимый эксперт Иркутского экспертного бюро Сахарова Нат.С.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК № 14129 14.05.2012, 15:22 № 1302 URL: https://babr24.com/?ADE=105592 Bytes: 11001 / 10965 Версия для печати Скачать PDF

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связа ться с редакцией Бабра в Ирку тской области: irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур Скальский**.

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта